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In de voorcalculatie worden de verwachte kosten vastgesteld.

In de voorcalculatie is het bedrijfsresultaat gelijk aan:

1 de verwachte omzet – de verwachte kosten;

2 het verwachte verkoopresultaat + de verwachte budgetresultaten.

In de voorcalculatie bestaan de budgetresultaten meestal uit bezettingsresultaten.

In de nacalculatie wordt vastgesteld hoe groot de werkelijke kosten waren.

Het gerealiseerde verkoopresultaat berekenen we als de netto-omzet (werkelijke afzet x

verkoopprijs) verminderd met de werkelijke afzet tegen de commerciële kostprijs.

Of: gerealiseerd verkoopresultaat = werkelijke afzet × (verkoopprijs – commerciële kostprijs).

Het gerealiseerde budgetresultaat bestaat uit het verschil tussen de werkelijke

productie/afzet tegen kostprijs en de werkelijke kosten van deze productie/afzet.

Het nacalculatorische bedrijfsresultaat is gelijk aan het gerealiseerde verkoopresultaat + het

gerealiseerde budgetresultaat.

Er bestaan drie soorten budgetten: vast budget, variabel budget en een gemengd budget.

Het nacalculatorische budget voor een bepaalde periode bestaat uit:

• werkelijke productie van die periode × de standaard variabele

kosten per eenheid product = € ...

• standaard constante kosten van die periode (= evenredig

deel van de jaarlijkse constante kosten) € ...

---------- +

Budget € ...

Het budgetresultaat is het verschil tussen de voorcalculatie en de nacalculatie en bestaat uit:

• efficiencyresultaten op variabele en constante kosten;

• prijsresultaten op variabele en constante kosten;

• bezettingsresultaten op constante kosten.


